

НАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



ОСТАЛОСЬ
39 дней

Год издания 16-й

№ 195 (3169)

ПЯТНИЦА, 29 сентября 1967 года

Цена 2 коп.



Установка ЭЛОУ ГК-3 готовится к пуско-наладочным работам. Огромные шары дегазаторов сверкают серебром краски, вся территория установки забетонирована. Строители убирают леса, завершают покраску металлоконструкций, продают планировку территории. Короче говоря, установка приобретает обжитой вид, хотя дел на объекте еще немало. Еще не закончены изоляционные работы, большой объем работ предстоит проделать электромонтажникам.

НА СТАРТЕ

С первых дней трудится здесь бригада строителей СМУ-5, возглавляемая старшим бригадиром Петром Макаровичем Юдинцевым. Начинали с «нуля», бетонировали фундаменты, возводили здание операторной, а сейчас ведут покрасочные работы. Большинство членов бригады опытные строители. Они строили ТЭЦ-9 и ТЭЦ-10. Бригада борется за звание бригады коммунистического труда.

Душой этого дружного небольшого коллектива является его бригадир Петр Юдинцев.

На снимке: П. М. Юдинцев.

Фото А. ХАМЗИНА.

НОВЫЕ УЛИЦЫ АНГАРСКА

Они рождаются не сразу. Сначала появляются проекты, первые кошлышки, потом первые дома. И только когда строительство жилых массивов подходит к концу, на улицах появляются дорожные наклейки, асфальтоукладчики и бригады дорожников.

Строительство дорог в нашем городе ведет первый участок СМУ-7. Сегодня рабочих этого участка можно встретить и на промышленных объектах и на объектах жилья. За прошедшие месяцы юбилейного года большой объем работ выполнен ими по благоустройству территории завода химреактивов. Здесь сделано гораздо больше, чем предусматривалось не только планом, а и социалистическими обязательствами в честь 50-летия Советской власти.

Похорошели в нынешнем году и многие улицы города, выросли новые. В 12-м микрорайоне появились улицы Гражданская и Полярников, в 85-м квартале переулок Тихий. Заасфальтирована улица Гагарина.

Завтра-послезавтра одна из лучших бригад участка Григория Трофимовича Чунчаева закончит укладку асфальта по улице имени 40 лет Октября.

А дорожники бригады В. Чузова пришли на Ангарский проспект, что пролег в сосновом бору на юго-западе города, соединив новые микрорайоны с улицей Гагарина. Вдоль будущего проспекта уже уложены бордюры, подготовлено гравийное основание под ленту дороги. В октябре по Ангарскому проспекту лихо помчат автомобили.

В перспективных планах участка благоустройство улицы Курской в 98-м квартале. В 12-м микрорайоне появится улица Средняя. Она соединит между собой 12-й и 11-й микрорайоны.

Коллектив участка успешно перевыполняет задания юбилейного года. С хорошим итогом завершена программа восьми месяцев.

— Юбилейные обязательства, — сказал главный инженер участка М. Шмаков, — к празднику будут также выполнены.

А. КРИВОЙ.

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

В тресте Востокхиммонтаж в честь 50-летия Великого Октября объявлен смотр-конкурс на лучшее рационализаторское предложение, внедренное в производство.

Для коллективов, добившихся лучших показателей в конкурсе, установлены премии в размере 200 и 150 рублей. Для поощрения передовиков смотра установлено пять премия по 25 рублей каждая.

И. АБАКУМОВ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ОЩУТИМЫЕ ПЕРЕМЕНИ

Вчера мы внимательно прослушали материалы Пленума ЦК КПСС, приняли с благодарностью новую заботу партии о благосостоянии трудящихся. Мы с женой более восьми лет работаем на заводе, и сейчас наша семья на себе почувствует новое проявление заботы. Так, по больничным листам будем получать сто процентов, за год на двоих мы получим шесть дополнительных

оплаченных дней отпуска, что даст нам возможность съездить к родным в Белоруссию. Кстати, у меня там живут четыре сестры-колхозницы, которые пойдут в 50 лет на пенсию. Вот как отразилось новое Постановление на благосостоянии нашей семьи и родных.

Д. НАПРЕНЧИКОВ.

такелажник завода железобетонных изделий № 1.

ДЛЯ БЛАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

ЗАБОТА О СТАНОЧНИКАХ

Меня как начальника механического участка особенно радует пункт Постановления ЦК КПСС о повышении в первом полугодии 1968 года в среднем на 15 процентов тарифной ставки рабочим-станочникам. За последние годы у нас на заводе сложилось такое положение, что станочники стали меньше получать, чем слесари или котельщики.

Немало опытных станочников перешло в котельщики. Узнав о процентной надбавке, теперь бывшие токари, фрезеровщики, строгальщики поговаривают о возвращении к станкам. Возвращение станочников будет способствовать улучшению работы механического участка.

Л. ШЛИОНСКИЙ,

начальник механического участка котельно-сварочного цеха РМЗ.

НАШ УДАРНЫЙ ТРУД — ответ на заботу партии!

На предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях Российской Федерации проходят митинги, посвященные решениям Пленума ЦК КПСС, о дальнейшем развитии народного хозяйства страны, о повышении благосостояния народа. Трудящиеся горячо одобряют эти решения и берут повышенные социалистические обязательства.

СВЕРДЛОВСК. В резолюции, которую приняли участники митинга на Уралмашзаводе, в частности, говорится: «Решения Пленума ЦК КПСС еще раз свидетельствуют о том, что в нашей стране делается все для блага человека и во имя человека. У 17 тысяч работников Уралмашзавода увеличится отпуск. У пяти тысяч станочников увеличится зарплата... В ответ на заботу партии и правительства мы еще шире развернем соревнование за повышение эффективности производства».

БЛАГОВЕШЕНСК. С большим интересом участники митинга на кондитерской фабрике слушали выступление главного экономиста Н. Плетенской. Она рассказала о том, что ласт новое Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР каждому работнику и всему коллективу фабрики. «С нового года, — подчеркнула Н. Плетенская, — каждый из нас будет ежемесячно приносить домой в среднем на тридцать рублей больше, чем сейчас. А общее годовое увеличение зарплат всех членов коллектива составит около полутора миллиона рублей. Почти триста тысяч рублей из них — «дальневосточный коэффициент».

БЕЗРАБОТИЦА В ДЕРЕВНЕ

САН - САЛЬВАДОР. Безработица в Сальвадоре — маленькой латиноамериканской республике — превратилась в проблему, затрагивающую сотни тысяч человек. «Только на хлопковых плантациях страны, — отмечается в послании сальвадорской организации безработных претитулы Сальвадора, — без работы осталось около ста тысяч человек. На плантациях сахарного тростника не имеют работы тысячи людей. В сельских районах более 40 процентов населения живет в условиях постоянной безработицы».

В МИРЕ КАПИТАЛА. В США на конец года насчитывалось 2,9 миллиона полностью безработных. Всего же в течение 1967 года от частичной безработицы страдало 10,5 миллиона человек.

Общее число безработных в Великобритании достигло в сентябре 555,111 человек, что составляет 2,4 процента рабочей силы страны.

Неудержимо растущая в стране безработица, подчеркивается в послании, — это результат несправедливого распределения земельной площади, а также политической зависимости экономики от американских монополий.

Объявляемые недавно повышение железнодорожных тарифов, увеличение цен на горючие и страховые сборы с автомашин, введение сбора на пользование автострадами Бельгии еще больше уменьшат покупательную способность населения.

Индекс цен на продукты питания в Голландии к июлю 1967 года по сравнению с 1966 годом возрос на 32 пункта, индекс квартплаты увеличился на 30 пунктов, а стоимость медицинской обслуживания — на 49 пунктов.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ



1937 году) индустриализация края шла неослабевающими темпами. Были сооружены новые шахты в Черемхово, драги в Бодайбо, слюдяные рудники в Мамско-Чуйском районе, созданы леспрохозы Приангарья. Дальнейшее развитие получило машиностроение в Иркутске. Одновременно в городе возводился мост через Ангару и строился комплекс предприятий пищевой индустрии. В эти годы широко реконструировалась транс-сибирская магистраль, развивались водные и сухопутные пути, осваивались воздушные трассы.

С широким размахом эти работы проводились и в третьей пяти-

летке, в Великой Отече-

ственной войне. Не менее сложной задачей, стоявшей перед трудящимися Советского Союза, являлось переустройство сельского хозяйства на социалистических началах. Решающий этап этого гигантского работы начался после XV съезда партии, принявшего решение о всемерном развертывании коллективизации.

Дореволюционное сельское хозяйство Иркутской губернии было развито слабо. Самого хлеба не хватало, и поэтому из Западной Сибири ежегодно приходилось завозить около 8 миллионов пудов

ение социалистического сельского хозяйства к началу войны в Иркутской области уже было 19 совхозов, вооруженных современной техникой. Было создано 11 пригородных хозяйств, которые вместе с совхозами сыграли большую роль в деле развития всего сельского хозяйства Иркутской области.

Массовое строительство колхозов началось с 1928 года, и уже через четыре года большая часть посевов и скота находилась в руках общественных хозяйств. Так, в 1939 году 99,9 процента посевных площадей уже принадлежали колхозам.

Первые пятилетки сыграли решающую роль в механизации сельского хозяйства области. Еще в 1935 году в МТС было всего 25 комбайнов. К 1940 году их стало уже 1403. Интенсивно развинулось и строительство самих МТС, число которых в 1940 году было доведено до 63 с охватом 85 процентов всей посевной площади колхозов. К тому же сами поселенные площади к этому времени выросли с 446 тысяч гектаров до 761,5 тысячи гектаров. Значительный шаг сделало и животноводство Иркутской области.

Ярким свидетельством успехов сельского хозяйства явилось участие Иркутской области во всесоюзных сельскохозяйственных выставках. Так, в 1940 году участниками этой выставки были 7 совхозов, 77 колхозов, 64 фермы, 2 МТС и 1270 труженников села нашей области.

Для успешного построения социализма нужно было осуществить и культурную революцию. Решение этой задачи было сопряжено с гигантскими трудностями, с тем страшным наследством, которое досталось Советской власти от царизма.

За годы первых пятилеток на территории Иркутской области были возведены сотни новых светлых и просторных школьных зданий. Навсегда было покончено с одноклассными и церковно-приходскими школами, после которых многие так и оставались на всю жизнь неграмотными.

В 1940 году культурные запросы населения Иркутской области уже обеспечивали 973 клубных учреждения, 310 киноустановок, в том числе 158 стационарных. В области издавалось 36 газет, альманахов «Новая Сибирь», был издан целый ряд книг, получивших всеобщую известность.

В это время в 9 вузах области обучалось около 5,300 студентов, в то время как в Иркутской губернии до революции не было ни одного высшего учебного заведения.

Огромное развитие в Иркутской области получило здравоохранение. В 1940 году уже действовало и обслуживало население 295 амбулаторий и поликлиник, 279 фельдшерских и акушерских пунктов, работало 1246 врачей — в 10 раз больше, чем их было в 1912 году.

В ходе культурной революции в Иркутской области, как и во всей стране, была создана своя советская интеллигенция и подлинно народная социалистическая культура. Огромным достижением культурной революции явилось формирование социалистического сознания трудящихся масс нашей страны.

Потерпев крах планы империалистов, пытавшихся в годы довоенных пятилеток навязать нашему народу войну и сорвать строительство социализма. Активное участие принимали наши земляки в событиях на ВВЖД, в боях на озере Хасан и на Халхин-Голе, неуважимо слабой покрыли себя сибиряки в сражениях с белофиннами.

5 декабря 1936 года после длительного всенародного обсуждения и одобрения на VIII чрезвычайном Всесоюзном съезде Советов была принята новая Конституция СССР. На первых выборах в Верховный Совет СССР по новой Конституции от Иркутской области был избран видный деятель Коммунистической партии, бывший первым секретарем Иркутского обкома КПСС А. С. Шербаков.

В строительстве социализма трудящиеся нашей области проявили подлинный трудовой героизм, широчайший размах приобрело социалистическое соревнование. Уже к 1 января 1932 года 64 процента рабочих и служащих области носили звания ударников. От них славному эстафету приняли стахановцы. На весь Советский Союз прославились черемховские стахановцы — шахтеры Костенский, Удалов, Ковалев, Долматов и многие другие, которые ежедневно выполняли норму на 300 и более процентов. Многие слабые труженики нашей области были в те годы удостоены высоких правительственных наград, которые явились достойным признанием огромного вклада иркутян в дело строительства социализма.

А. БАГАУТДИНОВ, старший преподаватель политехнического института.

СИБИРЬ НАЧИНАЕТ СТРОЙКУ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ В ГОДЫ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТК



летке, но завершить их помешало вероломное нападение фашистской Германии. Индустриализация нашей страны, как это отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, уже «упрочила» общественную собственность в решающей области экономики, обеспечила вытеснение капиталистических элементов в городе, победу социалистического уклада в промышленности, рост рабочего класса, способствовала укреплению его руководящей роли в обществе, упрочению экономической и оборонной мощи СССР. Созданная народом социалистическая промышленность во многом предопредели-

ла победу в Великой Отечественной войне.

Не лучше дела обстояли с животноводством, которое было бесплодным и малопродуктивным. Так, средний удой молока на одну корову едва достигал 400—500 литров в год, а настриг шерсти на одну овцу — 1—1,5 килограмма.

В результате борьбы за постро-

НА ПОВЕСТКЕ: НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

во вспомогательных цехах, где не только менялась технология, но и улучшились условия труда.

Но главный упор делаем на механизацию и автоматизацию лабо-

увеличится на одну треть. Сроки выполнения разработанных мероприятий различные, некоторые будут выполнены в этом году, другие — в 1968—69 гг. Цеху авто-

ты труда наблюдается большая текучесть кадров, мешающая улучшению качества ремонтных работ.

Трудно в таком коротком ил-

ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

ИНТЕРВЬЮ

цию труда и борьбу за культуру производства, чтобы каждый работник считал это своим родным, кровным делом.

В коллективах наших предприятий научная организация труда, культура производства имеют свою специфику. Надо учесть, что комбинат имеет далеко не совершенное оборудование, следовательно, такую же и технологию производства. Одна из наших главных задач и направлена на замену технологии, совершенствование этого оборудования. Кроме того уже сделано на таких заводах, как заводы полужокования, азотнотуковый и другие, а также

ракторного контроля. В среднем лабораторная служба по комбинату составляет 9 процентов от производственного персонала. Задать состоит в том, чтобы высвободить людей за счет внедрения

счетных машин, современных качественных промышленных анализаторов. Так, анализ конденсата в зимнее время производят не менее чем 200 лаборантов. На четырех заводах уже подготовлены мероприятия по проектированию и внедрению анализа конденсата с помощью приборов. Внедрение всех мероприятий позволит высвободить примерно 200 лаборантов, хотя количество анализов

матризации уже дано задание разработать и внедрить на двадцать одной подстанции новые приборы.

На комбинате создана творческая бригада, которая должна изменить мероприятия по повышению производительности труда ремонтных цехов и служб. Мероприятия рассчитаны на два года. Главное в них — сокращение тяжелого ручного труда, на основе механизации. А работ с тяжелым физическим трудом у нас более двухсот. Кроме того, в обязанности этой бригады входит разработка наиболее прогрессивных форм оплаты. Для предприятия это имеет очень важное значение, так как при существующей системе опла-

тервью перечислить все то, что намечено проследить по планам НОТ, выполнение которых, несомненно, улучшит технологию производства и культуру труда.

Следует сказать, что за последнее время партийные, профсоюзные организации стали более интересоватьсь вопросами НОТ. Например, недавно все парткомы провели партийные собрания с повесткой дня о состоянии работы НОТ. Этому же было посвящено заседание объединенного завода. Их решения помогут мобилизовать коммунистов и членов профсоюза на улучшение внедрения НОТ и культуры производ-

В МЕСТЕ со всем советским народом первооткрывателями социализма были и трудящиеся нашей Иркутской области, создавшие в годы первых пятилеток мощный форпост советской индустрии на востоке страны.

В эти годы трудящиеся нашей области поставили на службу народному хозяйству неисчислимые богатства Восточной Сибири — уголь и золото, слюду и соль, лес и пушнину, создав для этого целый ряд средних и крупных промышленных предприятий. Достаточно сказать, что к 1940 году по сравнению с 1913 годом валовая продукция промышленности увеличилась в 11,5 раза. Были освоены новые виды производства, такие, как прокат металла, литье, машиностроение и т. д. Это было достигнуто в значительной степени за счет оснащения новейшей техникой как вновь выстроенных, так и реконструированных предприятий. Резко возросла энергооборуженность промышленности.

Дореволюционная промышленность Иркутской губернии в основном была представлена небольшими предприятиями, на которых работало 17,9 тысячи рабочих. За годы социалистической индустриализации численность рабочих возросла до 80 600 человек. В этой связи следует отметить быстрый рост населения области. Так, по переписи 1939 года в области уже было 1 302 900 жителей, тогда как в 1913 году во всей Иркутской губернии проживало 687 300 человек. Особенно быстро росла численность городского населения.

В первой пятилетке (1929—1932 годы) были заложены и построены первые индустриальные заводы Восточной Сибири: Иркутский завод тяжелого машиностроения имени В. В. Куйбышева, механическая шахта имени С. М. Кирова в Черемхово, чапессовая и слюдяная фабрики в Иркутске и ряд других предприятий.

Во второй пятилетке (1933—

На днях в печати было опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС «Настойчиво внедрять научную организацию труда, повышать культуру производства».

Редакция газеты обратилась к главному инженеру нефтехимического комбината Петру Сергеевичу ЛЫМАРЮ с просьбой на примере коллектива предприятия прокомментировать это Постановление. Ниже публикуем ответ тов. Лымаря.

Опубликованное Постановление имеет очень важное значение в деле дальнейшего улучшения научной организации труда и культуры производства. За последние годы эти вопросы в стране стали предметом внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций предприятий. Но непрерывное оснащение промышленности новейшей техникой, неуклонный рост квалификации инженеров, техников, рабочих требуют больше уделять внимания повышению эффективности общественного производства. Это Постановление вытекает из решения XXIII съезда КПСС и в конечном счете направлено к новому подъему производительности труда на основе новейших достижений науки, передовой технологии. Важно поднимать массы на научную органи-

НЕЛЕГКОЙ выдалась нынешняя осень для труженников сельского хозяйства нашей области. Вторая половина августа и первая декада сентября, как известно, «порадовали» людей обильными осадками. Это сильно затруднило уборку урожая, темпы работ резко снизились.

Особенно плохо пришлось тем хозяйствам, которые выращивали хлеб, картофель и овощи на глинистой почве. К числу таких хозяйств относятся и Савватеевский совхоз.

Коллектив совхоза хорошо потрудились в текущем году. При помощи мощной сельхозмашиностроительной техники и при небольшом количестве рабочих савватеевцы поса-

нее, чем на супесчаных полях, картофельные клубни поэтому надо было ружьями очищать от лишней глины.

Руководство совхоза и шефствующих предприятий следовало обеспечить тщательное наблюдение за работниками. Но этого сделано не было. Дирекция совхоза целиком положила на шефов, а последние не провели среди своих людей необходимой разъяснительной работы.

Среди работающих нашлось немало таких, которым не хотелось «пачкать руки», чтобы очищать картофельные клубни от я-

со стороны старших уполномоченных шефствующих предприятий и слабой требовательности со стороны совхозной администрации на полях, по заявлению совхозного бригадира тракторно-полеводческой бригады А. С. Бердинова и агронома Г. Д. Бухаровой, осталось несобраным, как минимум, 20 процентов урожая. Это значит, что на полях, в земле, осталось по две тонны картофеля на каждом гектаре, а общие потери составляют свыше тысячи тонн.

Даже на семенном участке, площадью 17 гектаров, где выращивался сортовой картофель, без потерь дело не обошлось. Рабо-

ДЕЛА СОВХОЗНЫЕ И ТОРГОВЫЕ

дили и выращивали картофель на площади 515 гектаров, капусту на площади 50 гектаров, свеклу — на 20 гектарах и морковь на площади 25 гектаров.

Кроме корнеплодов и капусты, в совхозе было посеяно и убрано 400 гектаров зерновых (пшеница, ячмень, овес) и 80 гектаров кукурузы.

Урожай картофеля на всей площади составил в среднем по 100 центнеров с гектара, моркови и свеклы по 90 и капусты по 200 центнеров с каждого гектара.

Но вырастить хороший урожай мало, надо его еще убрать, а убрать его своими силами совхоз, конечно, был не в состоянии. На помощь совхозу пришел горхоз.

Многие партийные и профсоюзные организации нашего города, а также руководители хозяйственных сумели поднять на копку картофеля тысячи людей, выделили необходимый автотранспорт и обеспечили не только перевозку рабочих и служащих к месту работы на расстояние 48 километров, но и помогли весь выкопанный картофель доставить в Ангарск и сдать торговым базам урса строительства. В отдельные дни на вывозе картофеля из совхоза в Ангарск работало несколько сот грузовых автомашин.

Но, организовав массовую уборку картофеля и овощных культур, руководители шефствующих предприятий и организаций, а также руководство самого совхоза не сумели привить людям чувство хозяйского отношения к народному добру.

В совхозе земля тяжела, глинистая, копать в такой почве картошку, конечно, значительно труд-

нее, чем на супесчаных полях, картофельные клубни поэтому надо было ружьями очищать от лишней глины. В результате вместе с картошкой на торговые базы было доставлено изрядное количество совхозной земли (по определению экспертов и согласно лабораторным анализам, до 33 процентов по отношению к весу картофеля).

Кроме глины, налипшей на картофельных клубнях, в кузова самосвалов грузилось много и «свободной» земли из-за небрежного сребрения выкопанного картофеля.

В итоге такого отношения к делу, на торговых базах образовались сейчас земляные холмы, а картофель, не очищенный от налипшей глины, имеет далеко не товарный, неприглядный вид и может быть пущен в продажу лишь после дополнительной обработки.

Второй серьезный недостаток заключается в том, что в процессе копки картофеля не было обращено внимания на сортировку его, чтобы мелкие, нестандартные клубни сразу во время копки отделять от крупных товарных и оставить их в совхозе на корм скоту. Одновременно не были приняты меры к тому, чтоб картофель обсушить сразу на поле.

В итоге получилось, что торговым базам урса приходится сейчас привлекать много людей, чтобы произвести сортировку, выбрать из общей массы мелкий картофель и потом отправить его обратно за 48 километров в совхоз на свиноферму.

Что касается подсушивания, то его на базах урса практически произвести невозможно, и картофель, таким образом, закладывается в траншеи вместе с сырой землей, что в дальнейшем может вызвать порчу его.

В результате плохого надзора

тавший на уборке этого участка коллектив ТЭЦ-10, по заявлению агронома Бухаровой, оставил в земле не менее 15—20 процентов клубней. И это в то время, когда для обеспечения этого участка картофельные семена совхозу пришлось закупить в Кировской области, уплатив за них по 18 копеек за каждый килограмм (в два раза дороже в сравнении с местными ценами), не считая транспортных расходов.

Не все гладко и на уборке моркови. Природа щедро вознаградила труд овощеводов. Но примерно четвертая часть моркови имеет уродливую форму, многие корнеплоды поражены и изуродованы глубокими продольными трещинами, лишившими продукцию товарного вида и повлиявшими на снижение качества.

Такую порченую морковь следовало бы отсортировать на месте и оставить ее в совхозе на корм скоту, но администрация совхоза непригодную морковь «гонит» в общей массе на торговые базы урса, которые после сортировки вынуждены отправлять ее обратно в совхоз.

На 20 сентября в совхозе оставалось неубранным около 100 гектаров картофеля, полностью свекла и капуста и много моркови.

В совхозе имеется семь картофелеуборочных комбайнов. Каждый из них за смену может обработать до двух гектаров полей.

По расчетам директора совхоза В. А. Ивешина, для обслуживания семи комбайнов (для сбора выкопанного ими картофеля) совхозу потребуется 300 человек.

Вопрос об оказании совхозу такой помощи необходимо решить безотлагательно.

А. БОЛДЫРЕВ, внештатный корреспондент.

1 ОКТЯБРЯ в Ангарске, как и во всей Иркутской области, открывается месячник книги, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Проведение таких месячников стало хорошей традицией. Нынешний месячник ставит своей главной задачей широкую пропаганду и распространение литературы - политической, исторической, произведений классиков марксизма - ленинизма, изданий, освещающих полувековые итоги героической борьбы труда и побед советского народа, книг об опыте новаторов, промышленного и сельскохозяйственного производства.

Месячник книги — большое культурное событие в жизни нашего города. Ангарский куст книготорга, широкий круг читателей активно включаются в проведение этого мероприятия. Вся работа по проведению месячника будет направлена на выполнение мероприятий и обязательств, взятых книготорговцами работниками в честь Великого Октября по дальнейшему повышению уровня культуры книжной торговли, выполнению плана товарооборота, развитию общественных начал и расширению сети народных книжных магазинов, организации широкой торговли литературой на предприятиях, в учреждениях и организациях.

Месячник также преследует цель в оказании помощи комплектованию книжных фондов магазинов, библиотек, широкого использования массовых форм пропаганды книги.

В дни месячника в городе состоятся книжные базары, в

магазинах будут оформлены выставки литературы, показывающие достижения советского народа, страны за 50 лет, стенды, отражающие этапы революционной борьбы, а также выставки по темам: «Достижения науки и техники за 50 лет», «Рождение комсомола» и т. д.

Совместно с Иркутским отделением Союза писателей при активном участии Ангарского литературного объединения в течение месячника в городе состоится встреча покупателей-книголюбов с писателями Иркутска. Предполагается, что в этой встрече примет участие широко известный писатель-лауреат Государственной премии СССР Константин Седук. Он дал уже согласие побывать на встрече с читателями в нашем городе.

В дни месячника в Ангарске начнет свою работу клуб книголюбов, который избрал своей резиденцией магазин «Книжкины», участники клуба книголюбов будут встречаться со знакомыми людьми нашего города, области, вести обсуждение новых книг и т. д.

Широкое участие в проведении месячника книги, посвященного юбилею страны, должны принять профсоюзные и комсомольские организации, общественные распространители, актив покупателей. Надо сделать так, чтобы этот месячник стал по-настоящему праздником книги в нашем городе.

А. СЕМЕНОВ, член общественного совета по распространению книги Ангарского книготорга.



С перевыполнением плана работают труженники Майского ремонтно-механического завода. Одним из переловых цехов на заводе является цех цинкования. Ежедневно коллектив цеха производит обработку закладных деталей на 500 кг больше плановых.

В этом коллективе много лет работает гальваник Валентина Шевченко. Добросовестная в труде, опытный специалист, Валентина Шевченко пользуется заслуженным уважением среди своих товарищей.

НА СНИМКЕ: В. Шевченко,

Фото А. ХАМЗИНА.

О ЛЬГОТАХ ЗА ПРоезд

Группа ангарцев обратилась в редакцию нашей газеты с просьбой разъяснить положение об определенных льготах на проезд на различных видах транспорта.

Вот что по поводу этого письма нам ответила заведующая гражданским горбюроном Р. К. КОСНРОВСКАЯ:

С 1 октября по 15 мая ежегодно Министерство путей сообщения СССР в соответствии с решением Государственного комитета ден при Госплане СССР от 17 марта 1967 года № 140 устанавливает 50-процентную скидку на проезд только по железной дороге для инвалидов гражданской и первой группы

воин. лиц, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы в службе в войсках и органах Министерства охраны общественного порядка СССР, а также неработающим инвалидам труда.

При оформлении неработающим инвалидам труда III группы документа на получение железнодорожных билетов в период с 1 октября по 15 мая с 50-процентной скидкой будут учитываться причины, по которым они не работают, участие в общественной жизни и мнение общественных организаций.

Выдача льготных билетов указанным выше категориям инвалидов будет производиться железнодорожными кассами по предъявлению пенсионного удостоверения, на последней странице которого горбюро будет проставлять штамп, дающий право на получение вышеуказанных льгот.

ОБСЛУЖИВАЮТ ПЛОХО

Мы, рабочие АМУ-1 ВЭМ, обедает в столовой № 29. Обеденный перерыв начинается с 11 часов. Но прежде чем поспать перед закрытой дверью по двадцать минут, а то и больше.

Обеды, как правило, однообразные и некусные. Жалобную книгу работники столовой старательно прячут от своих клиентов и получить ее почти невозможно.

Мы возмущены таким отношением к рабочим. ЦАП, КРИВОНОЖКО, ЕФРЕМОВ, ЕКАТЕРИНИН, рабочие АМУ-1 ВЭМ.

НЕИЗВЕСТНЫЕ АВТОГРАФЫ МОЦАРТА

Какой из своих скрипичных концертов Вольфганг Амадей Моцарт называл «Страсбургским»? До последнего времени никто не мог ответить на этот вопрос. Ясность внес преподаватель Львовской консерватории имени Лисенко Дмитрий Клубник: концерт № 3, утверждает он.

Изучение этих документов дало возможность Дмитрию Клубнику внести существенные поправки в моцартоведение: сделать исправления в комментарии и авторизованной воли фортепьяльного концерта си-бемоль-мажор и другим произведениям Моцарта.

Как попали на Украину пенные моцартовские автографы? Некоторые остались здесь после сына композитора Франца, который жил некоторое время в Львове и даже основал здесь первое музыкальное общество. Часть, видимо, была приобретена коллекционером из Львова. В. ПОПОВ. (АПН).

НОВОСТИ ФАКТЫ

ПЛИТКА ДЛЯ ТУРИСТОВ

Шесть с половиной килограммов весит переносная газовая плитка «Львов-2» (типа «Турист-охотник»), серийный выпуск которой начался Львовским заводом аппаратуры. Заводский конструкторы предложили новую портативную плитку вид сапфиром. Каждый из двух баллонов, приваленных к плитке, рассчитан на неделю бесперебойного горения, так что их практически хватает на целый месяц.

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАРЯД АНГАРСКА

ГОРОД — ОКТЯБРЮ

НЕМНОГИМ больше месяцев осталось до 50-летия нашей страны. На праздничных, в коллективах созданы юбилейные комиссии, которые разрабатывают мероприятия по подготовке к торжественным дням. Создана и общегородская юбилейная комиссия, в состав которой вошли руководители предприятий, художники, партийные и советские работники. Наряду с различными вопросами, касающимися юбилея, комиссия утвердит проекты оформления городских улиц, фасадов зданий и других сооружений. Как же будет выглядеть город в юбилейные дни?

В камуфлетуются все улицы Ангарска. Более 5 тысяч рублей выделены из своих фондов предприятия города на оформление площади имени Ленина. Огромные панно украсят здания городского Совета, ДК «Нефтяники», узел связи. Как всегда над площадью будут развеваются флаги союзных республик, плакаты и транспаранты с призывами ЦК КПСС. К юбилейным дням будет установлена и общегородская Доска почета.

Каждая улица Ангарска распределена за предприятиями, которые отвечают за ее оформление. На углу улиц Чайковского и Карла Маркса строители СМУ-4 установят панно «50 лет Советской власти». Коллектив ТЭЦ оформляет часть проспекта Ленина транспарантами и панно на комсомольскую тему.

Цементный завод готовит большую эмблему единства рабочих и крестьян — Серп и Молот. Эмблема будет установлена на углу улиц Горького и Ворошилова.

Световое и художественное оформление улицы Московской готовят монтажники Сибмон-

тажавтоматки. Монтажникам ВЭМ поручено оформить наряд части проспектов Ленина и Карла Маркса.

Над праздничным оформлением города думают сейчас все коллективы предприятий совместно с городскими и заводскими художниками.

Будут оформлены и въезды и город со стороны Иркутска и Усолья. Рядом с шоссе на 7-метровую высоту взметнутся два обелиска с крупными на весными буквами из нержавеющей стали, которые составят название нашего города. На каждом из обелисков будет прикреплена эмблема. Ее детали — химическая колба и строительный кран. Через весь постамент обелиска выгравирована дата рождения города Ангарска — 1951 год.

Сооружение обелисков взяли на себя ангарские строители. Сейчас на месте строительства они готовят котлованы под фундаменты. Один из обелисков будет установлен сразу за Китайским мостом, второй — у перекрестка Московского тракта и трамвайного маршрута «Майский вокзал — НПЗ».

Уже сейчас художники и коллективы предприятий работают над эскизами оформления праздничных колонн. Но свои соображения они хранят пока в тайне, ведь каждому коллективу хочется видеть праздничный наряд своей колонны более ярким и впечатляющим.

До праздника осталось 39 дней. Накануне торжественных дней ангарчане, проснувшись утром, увидят свой город и полянами камуфлетов полотно...

А. БУКОВНИСКИЙ.

СОБОЮ 67 ИНФОРМАЦИЯ



ВЕКАМИ СРЕМЛИЛОСЬ человечество освоить Арктику, проложить в тайны возмозжна, проложить через нее льды надежную трассу, поставить ее на службу людям. История арктических открытий полна высокого героизма. Навечно записаны на карте Арктики имена тех, кто сразился с ней свою жизнь... —русаят землепроходцев и величайших полярных исследователей.

Настоящее открытие и освоение Арктики — одна из выдающихся побед Советской власти. Всего 85 лет прошло с тех пор, как ледокольный пароход «Сибиряков» в 1932 году впервые в истории прошёл за одну навигацию Северный морской путь, а ныне этим путем ежегодно идут многие сотни советских транспортных судов, везущих грузы в крупные арктические порты. Здесь работают замечательные советские ледоколы, создана

НА ПРОСТОРАХ АРКТИКИ



сеть полярных станций, ежегодно проводятся высокоширотные экспедиции, воспитаны первоклассные кадры арктических моряков, в спешестве овладевших трудными искусствами плавания в полярных условиях.

У Арктики своя, особый облик. Немало еще здесь неразгаданных тайн. Природа Арктики сурова, но есть в ней своя прелесть, свое разнообразие, особая, покоряющая сила. Часто манит Арктика свое лицо, представляя то солнечной, то туманной, то оживленной, то суровой и неприступной.

На снимках: справа — такова она, Арктика! Слева — капитан Иван Ульянов на мостике дизель-электрохода «Пежжина».

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

РОКОВОЙ БАРЬЕР

СПОРТ

В первом туре розыгрыша первенства области по футболу все три ангарские команды играли у себя дома.

Рокеры этот тур оказался для лидера — команды «Ангара», которая встречалась с «Водником» из Усть-Кута. Единственный гол, забитый в ворота ангарчан, решил исход поединка в пользу гостей. Потерянные очки практически преградили футболистам «Ангара» путь к высшей ступеньке.

Игра между командами «Сибиряк» (Ангарск) и «Локомотив» (Слюдянка) прошла при явной преимуществе ангарчан и закончилась их победой со

счетом 5:0. Самым результативным этой игре был Анатолий Добрымыслов, на его счету три забитых гола, по одному мячу забили Александр Липинов и Владимир Кузнецов.

Первую победу со счетом 2:0 одержали футболисты «Ермака» над спортсменами Свирска.

Итак, перед последним туром лидирует, имея на лицевом счету восемь очков, футболисты «Сибиряка». За ними неотступно следует «Водник» (Усть-Кут) — 7 очков.

Третье место с шестью очками занимает «Ангара», на четвертом — «Ермак». Замыкают турнирную таблицу футболисты Слюдянки, «Ермака» и Свирска.

Впереди решающий тур, который выявит чемпионов области и назовет имена двух команд, которые в будущем году будут выступать в первенстве области по первой лиге.

М. СОЛЯНИН, вешатный корреспондент.

ЕЩЕ ШАГ К ПРИЗУ

БАРНАУЛ. В игре на приз Дворца спорта команда «Ермак» встретилась с хоккеистами класса «В» г. Петропавловска. Победу одержал «Ермак» со счетом 7:1. Шайбы забросили Колосов (2), Савушкин, Бабаев, Кашанин, Самофеев, Кушинов.

ДОК № 1 УПП на постоянную работу — плотников, столяров, слесарей, строителей (мужчины и женщины), рабочих в лесообластной цех на сортировочную площадку (женщины). Оплата труда сельско-примечательная и пороченная. Лица, не имеющие профессии, будут обучаться на предприятии. Одновременно предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ДОКА телефон 99-31 (13-й район, проезд автобусом «Пристань» или трамваем № 1 до 8-го района) (851)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД организует двухмесячные курсы слесарей-наладчиков. На курсы принимаются мужчины в возрасте не моложе 20 лет, имеющие профессию слесаря 2—3—4—5 разряда. Занесенным на курсы выплачивается стипендия 60 рублей в месяц. После успешной сдачи экзаменов присваивается квалификационная слесаря-наладчика 5 разряда с зарплатой до 180 рублей в месяц. Здесь же требуются грузчики с зарплатой 150—160 рублей, шоферы, водители автокаров, футеровщики, слесари-ремонтники и сантехники, мужчины и женщины, не имеющие профессии, для работы в технологических цехах. (867)

Учебный комбинат строительства проводит прием на курсы слесарей по ремонту механизмов (экскаваторов, бульдозеров), машинистов экскаваторов и автокрановщиков. Слесари и экскаваторщики — с отрывом от производ-

ства, автокрановщики — без отрыва. На курсы слесарей принимаются мужчины не моложе 18 лет, экскаваторщики и автокрановщики — отслужившие в армии. Обращаться: поселок Восточный, дом 18. (883)

СЛУШАТЕЛЯМ ВУМЛ ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА НАЧИНАЕТ ЗАНЯТИЯ

по следующему расписанию:
 2 октября, понедельник: 1 и 2 курсы партийно-хозяйственного факультета — в школе № 19, 2 курс отделения философии, эстетики и журналистики — в школе № 19, 1 курс отделения философии и эстетики — в малом зале ДК «Нефтяник».
 3 октября, вторник: 1 и 2 курсы общего факультета — в школе № 19, 1 курс отделения журналистики — в школе № 19, 2 курс отделения международных отношений — в школе № 19, 1 курс отделения партийного и профсоюзного актива — в школе № 19.
 4 октября, среда: 2 курс отделения политэкономии пролетариата факультета — в школе № 19.
 5 октября, четверг: 3 курс общего факультета — в зале заседаний горисполкома.
 6 октября, пятница: 1 курс отделений политэкономии и международных отношений пролетариата факультета — в школе № 19 (ул. Школьная, квартал 88).
 Начало занятий в 19 часов 30 минут.

Получите справку

Институт Гипронефтемаш на постоянную работу — инженера по коррозии металлов, инженеров-механиков на конструкторскую работу, токарей 2—5 разрядов, слесарей 2—5 разрядов, слесари-сантехники 3—4 разряда, кузнеца 5—6 разряда, шлифовщика 3—6 разряда, уборщиков цеха, разнорабочих, дворников, вахтеров и шофера 1—2 класса, шофера 3 класса, опытного копировщика.

Обращаться по телефону 7-50-39. Остановка трамвая «Управление Комбината».

Мехколловна № 30 треста Востокбэлкетростройстрой — автокрановщиков, трактористов, электромонтеров — монтажников для работы в г. Ангарске и Улан-Удэ (выплачивается процентная надбавка за передвижной характер работ), бухгалтера в расчетную группу (на временную работу).

По вопросу найма обращаться в отдел кадров, проезд автобусом по маршруту «Ангарск — пос. Юго-Восточный», остановка «25-й поселок». (882)

ВСПОМОГАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА — уборщик. Обращаться: ул. Сергея Лазо, телефон 81-71. (896)

ЖКУ НЕФТЯНИКОВ — художников, медесетер. Обращаться в отдел кадров, ул. Восточная, 32. (891)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН СК «АНГАРА» — слесарей, электриков, уборщик, рабочих, кочегаров, шофера. (902)

АНГАРСКИЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ МОТАЖНО-НАЛАДОЧНЫЙ ЦУХАТОК при цементном заводе на постоянную работу — инженера по наладочным работам (оклад 132 руб.), мастера (оклад 138 руб.), электромонтажников и слесарей по ремонту и наладке КИП и А 4—5—6 разрядов. (879)

наш адрес

Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж.
 Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отдела партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ГАЗЕТЫ

«Знамя коммунизма» в октябре работает с 15 часов 30 минут до 16 часов 30 минут по следующему числам:

БЕРЕЗОВСКИЙ И. Т.	2
ХАЕВСКИЙ С. А.	3
ЛЕРМОНОВ М. А.	4
СИНПЕТРОВСКИЙ А. Е.	5
МАЗУРИН И. К.	6
САЗОНОВ И. М.	9
РУДЕНКО М. Г.	10
ГОРЬКОВА Т. И.	11
БОЛДЫРЕВ А. Е.	12
ВЛАДИМИРОВИЧ Э. В.	13
ИВАНОВА И. О.	16
МАКАРОВА С. В.	17
ТИХОУНЕНКО А. П.	18
КУРЯТИНОВА В. А.	19
БЕЛЕНОВА Л. К.	20
МОИСАЙЦЕВА Л. С.	21
СМИРНОВА М. Ф.	24
ЗАУСАЕВА Х. М.	25
РЯЗАНЦЕВ П. М.	26
СОЛОВЬЕВ Л. А.	27
САМЦОВА И. В.	30
ИЛЬИН И. А.	31

ВАМ, ТЕЛЕЗРИТЕЛИ

20 сентября, ПЯТНИЦА
 18.30 — Знания гражданской обороны — каждому.
 19.00 — Только информация.
 19.05 — Кинохроника.
 19.35 — «Стоядресса». Телевизионный художественный фильм по рассказу Ю. Нагибина.
 20.10 — Телевизионная панорама.
 20.25 — Музыкальная минутка.
 20.30 — Юбилейная вставка.
 21.10 — Показывают телестудии страны.
 21.40 — Мастера зарубежного кино. «Мир Антониони».

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«ПОБЕДА» — Тяжелый большой мальчик. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (перед последним сеансом фильм «Тойкинский восток»).

«ЮНОСТЬ» — зед «Луч» — Тени над Нотр-Дам. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Просто девочки. 15, 16-30, 18-10, 18-20, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Диний мед. 13, 15, 17, 19, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Почему ты молчишь? 19-15, 21.

«МЭР» — Тени над Нотр-Дам (2-й серия). 9-30, 11-35, 13-40, 15-45, 17-30, 19-55, 22.

«ПИОНЕР» — Зарявастуй, мальчик! 10, 11-40, 15. Где третий король? 13-20, 16-40, 20, 21-40. Милый зал — Искусство, рожденное Октябрьем. 16, 19. Любим под вазами. 10, 20, 22.

ДК «Нефтяники» — Пририя замка Морисвилла. 13, 15, 17.

Кинотеатр «Комсомолец» требуются уборщики.

Уверенное удостоверение электросварщика за № 1167 на имя Барсукова Якова Петровича считать недействительным. (894)

Коллектив завода № 3 УПП Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование механику цеха Моргуну Александру Ивановичу и его семье по поводу преждевременной смерти жены МОРГУНОВОЙ Елизаветы Григорьевны.